

建言献策聚共识 凝心聚力谋发展

——市领导参加市政协六届四次会议分组讨论侧记

本报记者

1月11日下午，市政协六届四次会议举行小组会议，分组讨论政府工作报告、计划和预算报告以及两院报告，市领导李敏、王红、关传兵、李强分别参加界别讨论。

各分组会场气氛热烈，委员们畅所欲言。大家一致认为，今年的政府工作报告求真务实、催人奋进。结合各自界别和工作领域，委员们围绕加快融媒体中心建设、优化营商环境、加快科技成果转化、发展新质生产力、推进数字农业和智慧农业发展等方面建言献策，提出了许多建设性意见和建议。

市委常委会、市纪委书记李敏在参加新闻、民宗界别的小组会议时，围绕政府工作报告中2025年重点工作，与委员们进行交流讨论。李敏说，过去的一年里，新闻、民宗界委员积极参与参政议政、建言献策，坚持正确的舆论导向，聚焦乡村振兴、文旅融合等话题，创作了很多优秀的作品。李敏指出，2025年是贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神的关键之年，也是“十四五”规划收官之年，希望新闻、民宗界别的委员

继续发挥界别优势，强化责任担当，找准职责定位，主动作为，创作更多群众喜闻乐见的文化作品，传递正能量，弘扬主旋律，唱响六安好声音。

市委常委、副市长王红参加九三、科技科协界别分组讨论时，认真倾听、仔细记录，并就大家关心的问题逐一作出回应。他表示，过去的一年，大家围绕政府中心工作，提出了许多真知灼见，彰显了较高的参政议政能力和水平。他指出，2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”蓄势之年，九三、科技科协界别委员要

继续发挥智力密集、人才荟萃等优势，聚焦市政府提出的以科技创新引领产业创新要求，多建睿智之言、多谋创新之举，多出推动之力，为推动六安“三个住前赶”，打造六安版“三地一区”贡献更多智慧和力量。

市委常委、统战部部长、市政协党组副书记关传兵在参加无党派人士、工会界别讨论时指出，政府工作报告紧扣实际，总结成绩实事求是、亮点纷呈，分析形势客观准确，部署工作精准有力，贯彻了一脉相承的新思想，深刻了六安

发展的新高度，开启了强市之路的新征程，体现了自身建设的新要求，既紧扣时代脉搏，也契合市情实际，是一份鼓舞人心、催人奋进的好报告。各位委员在立足界别特点的基础上，也为全市经济社会发展贡献智慧和力量，各项工作取得积极成效。希望大家认真学习传达市两会精神，固守圆心坚定政治立场，服务中心体现责任担当，争取人心厚植为民情怀，砥砺前行加强自身建设，继续在我市政治经济生活中发挥积极作用，以满腔热情和聪明才智，切实把市委、市政府的决策部署付诸行动、见之成效，共同把高质量发展任务落实好、推进好。

市委常委、副市长李强在参加共青团、妇联界别分组讨论时，认真倾听并记录各位委员的心声和建议。他指出，当前六安正处在发展的重要机遇期，界别委员要继续发挥各自特色优势，切实增强责任感和使命感，坚定发展信心，加强工作研究，要深入基层一线，倾听人民呼声，反映人民诉求，聚焦群众“急难愁盼”问题，不断提高协商议政能力，以实际行动为六安现代化建设作出积极贡献。

(参与记者 谢菊莲 傅勇 宋金峰 秦汉清)

代表委员热议政府工作报告 紧扣高质量 书写新篇章

舒城代表团赵路代表：

市政府工作报告总结成绩客观全面，分析形势精准透彻，部署工作思路清晰，既有谋全局的高度，又有接地气的温度，是一份讲政治、增信心、促发展的好报告。

报告在部署工作时，提到了“积极推进舒城抽水蓄能电站前期工作”，与合肥“共筑相向发展、融合发展”一座城”“推进S19淮桐高速六安段、S21霍怀高速”“G206舒城桃溪段快速路项目前期工作”等工作，充分体现了市委、市政府对舒城工作的高度重视和关心支持。

下一步，舒城县将认真学习贯彻市“两会”精神，以上进对冲下行，用实干推动发展，深入实施“新千万工程”，奋力打造“三色舒城”，加快谱写中国式现代化舒城篇章，为全市经济社会发展多作贡献。全力做大总量，在跨越赶超上展现更大作为，进一步挖存量、找增量，把各项工作向前抓，努力争先进位，推动经济总量和增速在全市居前列，在全省市中往前赶。做强园区平台，在工业强县上力求更大突破，力争到2027年，全县工业总产值突破1000亿元。深化改革开放，在合六同城化上迈出更大步伐，牢牢把握合六同城化、合肥都市圈这个最大机遇，最大势能、最大红利，主动靠上去、精准接上去、全力融进去，奋力推动舒城高质量发展。(本报记者 黄雪彦)



(本报记者 黄雪彦)

叶集代表团郑武军代表：

政府工作报告总结成绩客观全面，实事求是，分析困难切合实际、深入透彻，制定目标务实进取、体现担当，部署工作明确精准、重点突出，自身建设严格要求、加压奋进，是一份非常实在、接地气的报告。

六安化工产业园、叶集一固始“一河两岸”生态优先绿色发展产业合作区等叶集元素亮相《政府工作报告》，让我们深切感受到市委、市政府对叶集工作的肯定，对叶集发展的重视和支持，使我们加快发展的信心更加坚定、目标更加清晰、任务更加明确。下一步，叶集将认真学习、宣传、贯彻好报告精神，紧紧围绕市委、市政府工作部署，坚定信心、真抓实干，在打造活力叶集、开放叶集、和美叶集、文化叶集上下功夫，将积极发挥叶集产业集群的产业优势，坚定不移走新型工业化道路，培育新质生产力；发挥叶集开放包容的精神优势，全面融入长三角一体化发展；发挥叶集城乡一体的基础优势，有力有效推进乡村全面振兴，促进城乡共同繁荣发展；发挥叶集崇文尚礼的人文优势，推动文旅融合发展，为加快推进六安现代化贡献叶集力量，书写叶集篇章。(本报记者 崔璨)



(本报记者 崔璨)

霍山代表团金永磊代表：

政府工作报告立意深远，主题鲜明，务实全面，是一份出色履职的“成绩单”，担当作为的“责任书”。报告中，工业强市、扩大内需、创新引领、区域合作、深化改革、乡村振兴、文旅融合……为新的一年老区发展标注了“路线图”和具体“施工图”，特别是报告多处提及并肯定了霍山所做的工作，如：和襄高速公路、迎驾贡酒数字化酿造、霍山抽水蓄能等，这些都与霍山人民息息相关，作为霍山代表团的一名代表，将在乡镇迅速传达并落实好报告提出的目标和要求，抓实抓好工作落实，切实做到坚持党建引领，围绕“诸事争先”，凝聚乡村“气魄”，产业破题，围绕“画忆丹青”，夯实乡村“脊梁”，治理解题，围绕“诸事如意”，锤炼乡村“筋骨”。运营答题，围绕“串珠成链”，激活乡村“基因”。主动承接好和襄高速公路辐射带动，充分发挥区位优势 and 交通优势，强化“红”“绿”资源挖掘利用，持续放大画家村品牌效应，全力推动乡村振兴提档升级。(本报记者 储著坤)



(本报记者 储著坤)

裕安代表团罗远亮代表：

政府工作报告对2024年工作进行全面总结，客观务实，全市上下克服经济下行压力，全力以赴稳增长、促发展、保稳定，经济发展稳中有进，同时对2025年各项工作安排部署，有具体目标和明确举措。

为实现这些目标，建议一是持续推进高质量发展，坚定不移抓工业、大抓园区，做好产业招商引资，加大项目谋划争取。二是持续做优营商环境，不断加强政策宣传和业务培训。三是持续统筹好发展和安全，全力做好安全生产、信访维稳、民生保障和社会稳定，同时培育乡镇主导产业，支持差异化发展。(本报记者 张世巧)



(本报记者 张世巧)

共青团、妇联界别杜娜委员：

仔细阅读政府工作报告，其中翔实的数据与清晰的脉络，就像一把钥匙，解锁了过去一年我市在八个关键领域奋进的记忆，一项项斐然成绩映入眼帘。作为这一路发展的亲身见证者、积极参与者、并且实实在在地享受着发展成果的一员而言，内心满是认同感，提振了精气神。

我重点关注了报告在规划下一步重点工作中对工业高质量发展、营商环境优化、绿色低碳发展等方面的要求。受此启发，我提出“加快绿证绿电应用推广，促进能源消费绿色转型”的想法。建议政府部门一方面推动公共机构先行先试，在绿证绿电采购上做出表率，成为社会各界可参照的典范；另一方面，面向高耗能企业、出口贸易型企业等，加大绿电利好宣传，将绿电优势、政策红利讲清楚，激发其转型意愿；再者，强化全流程服务保障，协同各方疏通堵点，让绿电应用一路畅通；最后，在部分生产活动中设立激励机制，对使用绿电的主体给予奖励，撬动绿色转型大局。(本报记者 杨子)



(本报记者 杨子)

经济界别崔萍委员：

今年的市政府工作报告总结成绩实事求是，内容全面，客观实在。今年预期目标合理可行，既体现了对经济稳定发展的要求，又充分考虑了当前经济形势的复杂性和不确定性。同时政府工作报告又提出一系列的工作举措来支撑预期目标的实现。

作为统计部门的政协委员，将委员履职与统计工作深度融合。聚焦政府工作报告的核心指标，开展统计监测，及时跟踪新情况，捕捉新热点，准确提炼建议，为经济高质量发展提供及时可靠的信息支撑。积极开展专题调研，主要围绕加快企业科技创新、文旅融合等方面开展专题调研，为市委、市政府决策提供依据。加强统计监督，进一步夯实统计基层基础建设，加强源头统计数据质量管控，确保统计数据真实准确完整。(本报记者 张玉)



(本报记者 张玉)

裕安代表团李杰代表：

政府工作报告站位高远、举措务实，是一份有高度、有温度的民生报告，是市政府给全市群众递交的一份满意答卷。报告中多次提到民生保障，处处为群众办实事，在深入实施50项民生实事中，着力解决群众急难愁盼问题，集中力量办成一批群众可感可及的实事。

住宅专项维修资金用于房屋共用部位、共用设施设备保修期满后的维修更新和改造，是房屋的“养老金”，用好用活这笔资金关系到群众的切身利益。但在实际使用过程中，存在使用门槛高、监管缺位、余额见底等问题，亟待优化顶层设计，简化使用流程，强化多方监管，完善缴存机制，切实发挥专项维修资金兜底保障功能，从而提升老旧小区民生保障能力。(本报记者 张世巧)



(本报记者 张世巧)

金寨代表团江寒秀代表：

今年的政府工作报告提出：“深化医药卫生体制改革，巩固医保支付方式改革成果，促进医疗、医保、医药协同发展和治理”。医疗、医保、医药各有侧重点，但都是围绕着促进人民群众健康这一根本目标运行，建议在更高层次建立“三医”协同发展和治理领导小组，定期审议和批准医保报销目录的更新，医保定价和支付方式的动态调整等重大事项，研究制定配套政策，把“三医”协同这一政策在更高层次落到实处，真正让“三医”同向发力，给群众带去实实在在的益处。政府工作报告中提出，“持续开展适龄人群免费健康体检”，围绕这方面内容，建议采取更多更有力的举措，引导人民群众树立正确的健康观念，积极规律的参加健康体检，同时，加强对健康体检机构尤其是民营健康体检机构的监管，确保免费健康体检惠及每一位适龄人群。(记者 李珊珊)



(记者 李珊珊)

叶集代表团黄炳根代表：

政府工作报告全面客观地总结了过去的业绩，对2025年的工作安排目标明确、重点突出，更重要的是，报告中充分体现出现代化为我们广大企业提供了良好的环境和广阔的发展机遇。

去年，政府实施的一系列家电补贴政策，不仅力度空前，而且作为提振消费的有效手段，切实为消费者与企业带来了实实在在的效益。作为企业家代表，我深感责任重大，同时也看到了前所未有的发展机遇。在未来的发展中，我将继续带领企业紧跟政府指引的方向，积极履行社会责任，加快企业高质量发展转型，不断推出更多高品质、节能环保的产品。期待与更多企业家携手，共同为推动六安经济社会高质量发展添砖加瓦。(本报记者 崔璨)



(本报记者 崔璨)

金安代表团王朝云代表：

今年的政府工作报告，感受可以用四个字来概括：精，所作报告很精确；实，内容很实在；新，体现了新格局；民，体现了一切为民。报告在2025年重点工作中提到超前布局未来产业，聚焦氢能等领域，建立未来产业投入增长机制，支持金安区建设氢能产业特色园区，拓展氢燃料电池应用场景。明天氢能致力于氢燃料电池自主技术的创新发展，并不断地迭代新品，完成氢能公交、物流、储能发电等场景应用，为零碳发展提出了行之有效的解决方案。过去一年，明天氢能培育落实“登峰计划”，取得显著成效。新的一年，明天氢能将依托氢能汽车、绿色交通等项目，为合六同城化再做贡献。建议加快建立和完善更加协同高效的氢能创新体系，以需求为导向，带动新产品、应用和产业合作模式的创新。(本报记者 康家佳)



(本报记者 康家佳)

金寨代表团赵伟代表：

政府工作报告中全面客观总结了全市各级干部群众开拓进取、真抓实干的工作历程，肯定了六安市在促进经济增长和社会事业进步方面取得的可喜成绩。作为企业代表，我深切感受到政府为企业发展创造的良好营商环境。金寨灵芝作为县域特色经济的代表之一，目前在市场运营中机遇与挑战并存。一些行业共性问题和企业发展的制约因素影响了本土产品的市场竞争力，基于这些情况，结合政府工作报告，建议通过政策引导和资金支持，鼓励企业加大技术创新与研发投入，提升产品品质与市场竞争力。政府可设立专项资金，支持企业引进先进高端的技术设备，开展关键技术研发与攻关，同时，加强与高校、科研机构合作，推动产、学、研深度融合，为产业发展提供源源不断的智力支持，培育出一批具有强大竞争力的龙头企业，引领产业快速发展。(记者 李珊珊)



(记者 李珊珊)

金安代表团潘靖代表：

政府工作报告内容具体，振奋人心，总结成绩实事求是，部署工作措施有力。同时，报告提到积极融入长三角一体化发展，加快推进合六同城化，深化与上海对口合作，并作了新的部署，这些区域合作红利将惠及全市人民，推动六安经济社会更好发展。作为一名企业负责人，我对积极融入长三角一体化发展感受颇深，从产品协同研发、产业链和供应链的供应来说，金安区成立了新能源汽车零部件产业协会，吸引了大量长三角地区企业进驻，也带动了新能源汽车产业链的蓬勃发展。我们拥有良好的地理位置和良好的营商环境，下一步，政府可以利用这样一个好的平台，继续加大对企业的引导，在人才引进、融资合作、产业投资上，加快六安融入长三角进程。(本报记者 康家佳)



(本报记者 康家佳)



市六届人大四次会议 财政经济委员会举行第二次会议

本报讯(记者 张瑞 崔璨)1月11日下午，市六届人大四次会议财政经济委员会举行第二次会议。市人大财经委副主任委员钱大兴主持会议。市人大财政经济委员会成员，市发改委、市财政局负责同志参加会议。会议听取了市人大财政经济委员会成员和各代表团推荐的代表对计划、预算报告的审查意见。

1月11日上午，市六届人大四次会议现场，参会代表正在认真听取《政府工作报告》。(本报记者 岳阳 摄)

